



5月21日,周国强有了自己生命中的第一个孩子。记者 李丹 摄

【B面·昔日矿霸:生命告急,亲人不愿在手术单上签字】 他与“瘾君子”妻子同获新生

父亲临终时对他说了: 还不听我的话,你会死得很难看

1990年代,“大哥”李贵荣在沅江干得风生水起时,周国强早成了冷水江一霸。

当地盛产锡矿,每当煤车来运矿石时,周国强只要带着他的“小弟”在路边一招手,煤车就会乖乖地停下来主动上交过路费。

“他几乎算得上无恶不作。”现年30岁的李可美怎么也想不到,这个当年让6岁的她闻风丧胆的“恶霸”如今竟成了她丈夫。

1989年起,周国强沾上了毒品,在他其后二十余年的吸毒史中,他进进出出戒毒所已达几十次,积下的钱财被挥霍一空,身边的“小弟”也渐渐散去。“年轻时候吸毒麻木了,什么都听不进去,唯独爸爸临终前说的那句话我记得很清楚。他说,‘如果你还不听我一句话的话,那你会死得很难看。’爸爸的话差点印证了周国强的人生。

遇见了同样崩溃的妻子: 新生的孩子,新生的家庭

2009年,周国强因为吸毒再次劳教。这次,他进了新开铺强戒所,与李贵荣成了“同学”。两年里,周国强的家人一次也没有主动来探望过。2010年3月,周国强因胃出血躺在医院,在生命岌岌可危之时,他的二哥却不愿在手术单上签字,“他们觉得我没救了。”周国强说。这次彻底触动了周国强。2010年11月,因表现良好,周国强被提前解教。当时,新开铺强戒所的“千里马”社区禁毒模式(现更名“千里行”)正在试点。出狱当天,队长鼓励他去报到,周国强选择尝试。

参加晨会巩固禁毒信念、搞戒毒义演……周国强彻底摆脱了“心瘾”的纠缠,并收获了爱情。李可美在此与他相遇。此前,李可美已沉湎毒品十余年。

2011年,两人组建家庭。今年5月21日,他们有了第一个孩子,一个胖嘟嘟的小男孩。

扫毒·战果

湘潭“头号毒梟”伏法

我省81人因涉毒被判无期以上刑罚

本报6月25日讯 300克海洛因、200克冰毒、2000粒麻古、1500克毒品底粉……这一组数据背后,是湘潭市特大贩毒组织首犯周新年的最后一笔犯罪史。今天上午,在第25个国际禁毒日到来前夕,省高级人民法院召开打击毒品犯罪新闻发布会,通报了2009年以来我省审理毒品案件的情况,公布了包括“周新年案”等在内的一批“涉毒”案件的审判结果。家住湘潭雨湖区先锋乡的周新年,曾因寻衅滋事罪、敲诈勒索罪两次入狱。2005年4月刑满释放后,周新年并没悔改,而是干起了更加伤天害理的事情——贩毒。

2007年6月起,他和别人多次从广州等地购买含量较高的海洛因以及冰毒、麻古等毒品,交给别人掺假后,在湘潭贩卖。为便于贩毒,他还请人分包和运送。2008年10月6日,周新年携带事先准备好的20余万元毒资,搭乘长途汽车前往广州“拿货”被当地公安机关抓获。经审讯,仅仅2008年8月到10月期间,他贩卖海洛因、冰毒等就重达一公斤,麻古2千粒。

随后周新年被湘潭中院以贩卖毒品罪判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。他上诉后被省高院驳回。经最高人民法院核准,6月21日,他被执行死刑。 ■记者 魏灿 通讯员 彭斌 傅召平

扫毒·行动

长沙12人“组团”制贩毒落网

本报6月25日讯 长沙市公安局天心分局近日捣毁一个两省四地制、贩毒团伙,抓获制贩毒犯罪嫌疑人崔康等12人,收缴毒资20余万元,缴获麻古粉8350克,所有毒品包括k粉、咖啡因等共14公斤。

崔康原本经营一家小饭店,四五年前跟朋友出去玩时接触到毒品。一次偶然的机会,他发现自己制毒比贩毒的利润高得多,可翻七八倍。2012年1月,崔康从珠海购进一批制毒设备及制毒原料开始在租住屋里制造毒品麻古。

可是“师傅”彭某也是个“半吊子”,制造出来的毒品几乎都是“次品”。警方从出租房内查获的毒品麻古粉都没做压片处理,惟一卖出的几颗麻古也被退货。目前,崔康等嫌疑人已被检察院批准逮捕。(文中嫌疑人为化名) ■记者 黄娟 张浩 实习生 余婷



东江游,感受人生的山美水秀



体,以东江急流险滩、神境奇景、岛屿群落景观为特色。

特色景观: 雾漫小东江“猎色”

东江湖是一个人工水库,湖水从水库底部流出形成小东江。由于水库水深,水温常年保持在14-17度之间,每逢夏季酷暑气温达30度左右,早晨和傍晚由于水温与气温的差异,江面都会飘起轻雾,形成雾漫小东江的奇景:12公里长的小东江两岸峰峦叠翠,湖面水汽蒸腾,云蒸霞蔚,雾气蒸腾,宛若一条在峡谷中飘拂的玉带,美丽之极。这奇景每年都会吸引众多摄影爱好者过来“猎色”。

游东江、观东江大坝

要感受东江的水美,需泛舟其中方能体会。行船东江湖中让人不禁想起朱自清的散文《绿》里面所记载的梅雨潭,有着少女一样让人可亲的肌肤。但不同的是梅雨潭的“绿”是沉静的、内敛的,而且东江的“绿”则是灵动的、写意的。船中远观东江大坝,更是别有一番景色。“一坝锁东江,高峡出平湖”的东江湖水库大坝,坝高157米,底宽35米,顶宽7米,坝顶中心弧长438米坝体新颖奇特是由我国自行设计和施工的双薄壳拱坝。

远观之,气势磅礴,蔚为壮观。若是春雨时节,湖水暴涨,坝闸双启泄洪之时,碧绿的湖水奔腾而下,直泄峡谷,飞散成万千水珠,形成一股巨大的水汽扑向山谷,仿佛一匹硕大的银缎从九天漂然而下,顷刻间双化成无数的五彩珍珠撒落碧盘,蔚为壮观。

龙景峡谷观瀑布 “天然氧吧”里深呼吸

欣赏过东江水灵动、纯粹的美,另一种激情、力量的水之美正等着我们。峡谷中最精彩的景致当然要属天然氧吧了。氧吧成椭圆形,两岸是碧森森的竹林草树,浑厚青黛的云团贴在半空的枝叶中,葱翠欲滴。这里是国内罕见的高负氧离子区,据说能呼吸到高达9.37万个/CM3的空气负氧离子和多种有益人体健康的植物精气。

游鬼斧神工兜率岛

兜率岛是东江湖的主要景区之一,面积5.6万平方公里,湖南第一大岛,连同岛周围的湖面和隔水相望的半岛或全岛一起构成兜率岛景区,兜率岛四面环水,岛上树木葱茏。兜率灵岩依岛缘壁而生,岛中有庙,庙中有洞,洞中有庙,洞洞相连,石灰岩溶洞有大自然迷宫之称,神奇

无比,南宋时便号称“天下名山”。兜率灵岩的岩洞形成于270年前,是特大石灰岩溶洞,以高、大、雄、奇、深、旷而著。

特色项目: “中国生态旅游第一漂”——东江漂流

东江湖水的美,仅是眼睛看、耳朵听是不完整的,只有投入水的怀抱,身体力行的去感受,充满激情的亲自驾皮筏漂流,才算得上是对美最丰富的体验。东江漂流滩多浪急落差大、水碧石怪鱼奇两岸森林植被佳,乘皮筏漂流期间,惊险、刺激之感油然而生,可称最具特色的融历险、探幽、猎奇、拾趣为一体的漂流体验,誉为“中国生态旅游第一漂”。



湖南东江湖旅游发展有限公司 联系电话:0735-3356623